



省委经济工作会议在杭召开

坚持以“八八战略”为总纲 引领新常态下平稳发展创新发展

夏宝龙李强讲话 乔传秀王辉忠等出席

本报杭州12月25日讯(记者 应建勇 王国锋)省委经济工作会议今天召开。省委书记夏宝龙在会上强调,全省上下要认真贯彻落实党的十八届三中全会、四中全会、中央经济工作会议精神,全面落实中央经济工作会议决策部署,坚持以“八八战略”为总纲,坚定不移以提高经济发展质量和效益为中心,坚定不移打好转型升级组合拳,坚定不移深化改革开放,坚定不移推进创新驱动,坚定不移推进城乡区域协同发展,坚定不移保持社会和谐稳定加强民生保障,努力促进平稳发展创新发展,确保全面完成“十二五”规划目标任务,为干好“十三五”、实现“四个翻番”奠定坚实基础。

省委副书记、省长李强主持会议并就明年经济工作作出具体部署。省政协主席乔传秀、省委副书记王辉忠以及其他省委常委出席会议。

夏宝龙在讲话时说,不久前结束的中央经济工作会议,全面分析了当前国内国际经济形势。习近平

总书记在会上关于新常态的重要论述,深刻揭示了经济社会发展的运动规律,蕴含了马克思主义唯物辩证法的哲学原理,体现了对经济发展规律的深刻认识和精准把握,是中国特色社会主义理论的与时俱进。我们一定要把思想和行动统一到中央对形势的分析和判断上来,深刻领会和把握习近平总书记关于经济发展新常态重要论述的精神实质,准确把握新常态下浙江经济发展的阶段性特征,调整增速换挡,推动结构新优化,主动应对需求新变化,破解资源环境约束带来的发展新难题,加快动力新转换,稳中求进达到发展新平衡,乘势而上开启新征程,推动经济在新常态中迈上新台阶,努力开创经济社会发展新局面。

夏宝龙指出,“八八战略”是实践证明符合发展规律、必须长期坚持的重大战略,是认识新常态、适应新常态、引领新常态的金钥匙,是建设“两富”和“两美”浙江的行动指南。“八八战略”着眼长远,坚持发展这个第一

要义,解决的是浙江走什么路、怎么样率先基本实现现代化的问题;其内涵丰富,涵盖经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设各领域,体现的是“五位一体”总布局在浙江的具体实践。面对“两富”和“两美”浙江建设的繁重任务,面对宏观环境的深刻影响,面对经济发展新常态的趋势性变化,我们必须把“八八战略”作为总纲领、总要求,认识上再深化,工作上再落实,努力在新常态下取得新成效。

夏宝龙强调,做好明年经济工作意义重大。要继续打好组合拳,把“五水共治”、“三改一拆”进行到底,深入实施创新驱动发展战略,加快推进经济转型升级;要主动推进改革开放,坚决贯彻落实党中央、国务院各项改革部署,积极参与“一带一路”和长江经济带建设,坚持问题导向,提高改革方案质量,力推改革项目落地,狠抓改革举措落实,以大众创业培育经济新动力,用

市场主体创新撑起发展新未来;要统筹城乡区域发展,进一步加强“三农”工作,深入推进新型城市化,加快欠发达地区发展,不断提升协调发展水平;要强化环境整治,坚定不移推进河长制治水、拆除违章建筑、调整优化人口结构、治理大气污染、净化土壤、治理城市交通拥堵,大力发展绿色循环经济,加快生态文明建设;要保障和改善民生,扎实做好就业、社保、扶贫开发和救助困难群众工作,切实提高城乡居民收入,加快社会事业发展,着力打造法治浙江、平安浙江,维护社会和谐稳定。要按照省委统一部署,深入调研,抓紧工作,切实把“十三五”规划编制好。

夏宝龙强调,经济发展进入新常态,各级党委要提高依法做好领导经济工作的能力和水平,“干”字当头,“实”字为要,奋力拼搏,扎实工作,切实把中央决策和省委部署落到实处。要切实加强党领导经济工作的制度化建设,法治化水平、专业化能力,大力提升党领导经济工作的水

平。要始终保持奋发有为的精神状态,有那么一股冲天干劲,把困难当磨练,把挑战当机遇,知难而上不言难,迎难而上不怕难,全力以赴做好工作。要切实强化舆论引导工作,为改革发展稳定营造良好氛围。

李强在讲话中充分肯定了今年经济工作并对明年重点工作作出部署。他强调,要深化重点领域相关改革。重点是深化企业投资项目审批制度改革,探索建立事中事后监管制度;深入推进“四张清单一张网”改革,加强政府自身改革;深化以要素配置市场化为重点的经济体制改革、投融资体制改革、国企改革等。要大力发展重点产业,积极推进产业转型升级。进一步明确七大产业的核心领域,创新工作载体,完善推进机制。同时,加大“四换三名”工作力度。要加快建设国家战略实施平台、科技创新平台,加快提升产业发展平台,加大城市功能平台建设和提升改造力度,积极打造创新发展新引擎。要加快农业“两区”建设,积极转变农业发展方

式。同时,继续加快推进新农村建设。要实施“4+1”行动,全面推进治水治气治城治乡。积极实施消灭黑臭河、劣V类水和燃煤电厂清洁排放技术改造、永久性基本农田土壤治理、创建无违建县等四个“三年行动计划”,在全省各县(市、区)全面推行与污染物排放总量挂钩的财政收费制度。要切实提高居民收入,加强就业工作、工资指导、社会保障,加快教育改革发展,不断改善人民生活。各级各部门要主动改革、主动谋划、主动加压,切实抓好各项工作的落实。他还就抓好岁末年初安全生产、社会矛盾排查和化解、保障节日期间市场供应、困难群众帮扶等工作提出了要求。

会议为期一天,上午的大会以视频会议的形式召开,各市设分会场。副省级以上领导干部、在杭州部属单位主要负责人,各市、县(市、区)四套班子领导干部分别在主会场和分会场参加会议,在杭副厅以上领导干部列席会议。下午,与会人员进行了分组讨论。

主动适应新常态

——论学习贯彻省委经济工作会议精神

本报评论员

刚刚闭幕的省委经济工作会议,以党的十八届三中全会、四中全会、中央经济工作会议精神为指导,全面落实中央经济工作会议决策部署,认真总结今年经济工作,研究部署明年经济工作。要求全省上下把思想和行动统一到中央对形势的分析和判断上来,深刻领会和把握习近平总书记关于经济发展新常态重要论述的精神实质,准确把握新常态下浙江经济发展的阶段性特征,努力做到观念上适应、认识上到位、方法上对路、工作上得力,牢牢把握经济工作主动权。

2014年,我省经济平稳走向好,经济增速持续回升、质量效益持续提高、结构调整持续优化、创新驱动

持续增强、深化改革持续推进、生态环境持续改善,呈现的是步入新常态后转型升级加力提速的态势,是增速处于合理区间质量效益不断提高的态势,是优于全国同期运行的态势。浙江经济正在向形态更高级、结构更合理、质量效益更好的方向演化。

主动适应新常态,要深刻领会全面把握新常态的阶段性特征和要求。科学认识当前形势,准确研判未来走势,是做好经济工作的基本前提。新常态,就是要调整增速换挡新阶段,实现结构新优化,主动应对需求新变化,破解资源环境约束带来的发展新难题,加快动力新转换,稳中求进达到发展新平衡,乘势而上开启新征程。

主动适应新常态,要坚持“绿水

青山就是金山银山”的理念,不“简单以GDP增长率论英雄”,把经济结构调整优化、科技创新驱动发展和资源节约环境保护联动起来,把改革红利、开放活力、内需潜力、创新驱动集成起来,努力走出适应新常态引领新常态的发展新路。

主动适应新常态,要全面深化改革,坚定不移地打好转型升级组合拳,以“五水共治”倒逼转型升级,以“三改一拆”撬动转型升级,以扩大有效投资支撑转型升级,以“四换三名”推动转型升级,以科技创新驱动转型升级,以统筹城乡促进转型升级,以全面深化改革引领转型升级。

主动适应新常态,要坚持问题导向、需求导向、满意导向,群众想什么、我们就干什么。全面打响交通拥

堵整治攻坚战,大力改善民生。深化平安浙江、法治浙江建设,扎实推进具有浙江特色的社会治理体系和治理能力现代化建设。大力建设美丽浙江。全面实施主体功能区战略,研究制定省域国土空间总体规划和四大都市区规划纲要,促进全省人口和生产布局优化。

新常态,见证浙江经济新成就、新亮点、新变化;新常态,彰显浙江经济新趋势、新高度、新作为。我们要按照习近平总书记提出的“八个更加”要求,坚持以“八八战略”为总纲,以更有力、更灵活的改革举措,更有效的创新动力,更有效的转型升级,更优的发展环境,推动浙江经济在新常态中迈上新台阶,努力开创经济社会发展新局面。

记者 方力 通讯员 周罗海鹰 颜新文

本报讯 近日,省委办公厅印发《浙江省党的纪律检查体制改革实施方案》,对深入推进我省纪律检查体制改革各项工作作出全面部署。

推进党的纪律检查体制改革,是落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的重要组成部分,是加强反腐败体制机制创新和制度保障的重要举措。省委对推进党的纪律检查体制改革高度重视,省委全面深化改革领导小组专门设立纪律检查体制改革专项小组,按照中央部署,扎实推进各项改革措施。中央出台《党的纪律检查体制改革实施方案》后,我省纪律检查体制改革专项小组专门组织力量,按照中央部署要求,结合浙江实际,认真研究制定了我省的《实施方案》,并经省委常委会议讨论通过后下发实施。

《实施方案》全面贯彻落实中央《党的纪律检查体制改革实施方案》提出的指导思想、目标要求和各项具体任务,从加强和改进对权力行使的制约和监督、落实党委(党组)的党风廉政建设主体责任、落实纪委的党风廉政建设监督责任、强化上级纪委对下级纪委的领导、改革完善派驻纪检机构管理体制、加强和改进巡视工作制度、完善具有浙江特点的惩防体系等7个方面,提出了27项重要改革举措,并逐条明确牵头单位、参与单位、工作要求和进度安排,明确要求到2017年基本完成提出的各项改革任务,为全面完成中央和省委确定的纪律检查体制改革部署奠定基础,从而为我省纪律检查体制改革确定了任务书、路线图和时间表。

《实施方案》还提出,要充分发挥浙江改革先发优势,使我省党的纪律检查体制改革与我省全面深化改革各项工作统筹协调、同步推进。对中央已经明确的改革任务,立行立改、全面推进;对基层符合中央改革思路的探索实践,积极引导、试点先行,力争在党的纪律检查体制改革方面走在前列,努力构筑促使领导干部不想腐、不能腐、不敢腐的有效机制。

新闻提要

中办国办印发通知

元旦春节坚决杜绝节日腐败

»5版

我省启动“浙江制造”认证

目前已在“七县十业百企”开展试点

»2版

《人文世界》推出年终特刊——

2014,我们这样走过

»17-19版

信息经济新引擎

——2014年浙江经济转型升级组合拳纪事之四

本报记者 李倩

灯影憧憧掌声款款,石桥和青瓦房像代码一般写在古镇的基因里,日复一日地执行了千年。直到最近,一群来自“云端”的互联网精英选择在这里“着陆”,共襄一场我国举办的规模最大、层次最高的互联网大会。这个古老的江南小镇就这样闯进全世界的目光里,与现代信息技术热情相拥。

与之唱和的,是浙江人在万物互联的新时代,不断创新、不断突破、不断超越,克服人多地少、自然资源匮乏的劣势,战略性地放大电子商务、信息技术产业等方面的优势,泼墨挥就一段段信息经济驱动传统产业转型升级、又催生新经济蓬勃发展的时代传奇。

今年,我省提出通过5年努力,让信息产业成为全省重要的支柱产业,信息经济的主导地位初步确立。高瞻远瞩背后,浙江已将新一轮发展先机握在手中。

在这里,曾经遭遇“成长烦恼”的浙江产业生态正在发生深刻变革。在大力推进“腾笼换鸟”、“机器换人”等一系列举措的同时,“两化”深度融合也在浙江生根,设计数字化、装备



智能化、生产自动化、管理现代化、营销服务网络化建设,推动产品与装备制造向智能、绿色、服务、安全方向发展。

在这里,有特色明显、全国领先的电子商务、物联网、云计算、大数据、互联网金融创新、智慧物流、数字内容产业中心,信息化和工业化深度融合国家示范区建设扎实推进,浙江成为长三角地区乃至全国信息经济发展的先行区。

3个月前,阿里巴巴在美国成功上市,创下了美国史上融资额最大IPO。从互联网创业到成为世界级企业,阿里只用了15年,这有力地证明了在信息经济时代,新经济主

体能够上演超常规发展的无限可能。

信息经济,也在不断超越自然地理和空间环境的束缚,改变着浙江农村与这个世界的连接方式。在距离杭州超过280公里的缙云县壶镇的小山村——北山村,有90%的村民从事与电商相关的行当,开设的网店超300家,截至今年11月,全村电商销售额已超1.15亿元。

信息经济发展的高地效应,还为我们描绘出一个见证梦想成真的创富年代。互联网创业小镇、基金小镇、云计算小镇……一批有特色的信息经济创业平台已经搭建,大批信息技术创业人才正在迅速集聚,支持互联网创业的资本也纷纷至沓来。有人预测,未来几年,浙江会批量产生具有很强竞争力和发展后劲的互联网公司。

携手向信息经济时代迁徙的这条路,我们共同见证,共同圆梦。(相关报道详见第三版)

行进浙江 精彩故事

2014年终特别报道 ④